

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:— अपराहन 3:10 बजे से।

अवधि:— 05 मिनट

प्रदेश के बाढग्रस्त क्षेत्रों में भारी वर्षा होने से हालात और खराब हो गए हैं। दरभंगा, सीतामढ़ी, पूर्वी चम्पारण और पश्चिमी चम्पारण जिलों के कई और नये इलाके बाढ के पानी में घिर गए हैं। मोतीहारी—सुगौली के बीच रेल पटरी पर पानी भर गया है और सुगौली रेलवे स्टेशन पर बाढ का खतरा मंडरा रहा है। सीतामढ़ी और दरभंगा के बीच भी रेल पटरी को नुकसान पहुंचने से रेल यातायात रूक गया है। सीतामढ़ी जिले में बाजपट्टी इलाके में मधुबनी—सीतामढ़ी स्टेट हाईवे के ऊपर से बाढ का पानी बह रहा है। पूर्वी चंपारण जिले में बाढ की स्थिति भयावह बनी हुई है। मोतिहारी शहर के वार्ड नम्बर एक, दो और सोलह सहित कुंआरी माईचौक, कोल्हरवा और बंजरिया में बाढ का पानी प्रवेश कर गया है। जिले के मधुबन प्रखंड के दो दर्जन गांवों में बाढ का पानी फैल गया है। कई गांवों का सड़क सम्पर्क भंग हो चुका है। हमारे संवाददाता ने बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या एक सौ चार स्थित हरदिया गांव के समीप डेढ़ फुट पानी बह रहा है। प्रभावित लोग सड़क पर शरण लिये हुए हैं। वहीं, अरेराज, सुगौली और केसरिया प्रखंड के कई इलाकों में बाढ का पानी प्रवेश कर गया है।

उधर, कटिहार जिले के लगभग बारह प्रखंड के एक सौ पचास से अधिक पंचायत बाढ से घिर चुके हैं। कटिहार मालदह रेलखंड के मनिया के पास रेल पुल बह जाने से कटिहार से बंगाल से संपर्क पूरी तरह से टूट गया है। कटिहार—प्राणपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर भी पानी का दबाव बना हुआ है। मनिया के पास राष्ट्रीय राजमार्ग पर करीब एक फूट ऊपर पानी बह रहा है। राहत और बचाव कार्यों में भी भारी वर्षा के कारण असर पड़ा है और विमान से खाने के पैकेट गिराने में बाधा पहुंच रही है। बाढ से मरने वालों की संख्या बढ़कर इक्यानवे हो गई है। तेरह जिलों में छियानवे लाख से ज्यादा लोग बाढ की चपेट में हैं। ढाई लाख से ज्यादा लोगों को सुरक्षित जगहों पर पहुंचाया जा चुका है। तीन सौ चालीस से ज्यादा राहत शिविर लगाए गए हैं जिनमें करीब एक लाख लोग शरण लिए हुए हैं। राज्य सरकार ने मृतकों के निकट आश्रितों को चार—चार लाख रूपये सहायता देने की घोषणा की है। सीतामढ़ी और दरभंगा सहित बाढ प्रभावित विभिन्न जिलों में उन्नीस अगस्त तक के लिये स्कूलों को बंद कर दिया गया है।

बाढ़ प्रभावित इलाकों में राहत और बचाव कार्य तेज कर दिये गये हैं। पंजाब से बुलायी गयी राष्ट्रीय आपदा मोचन बल, एनडीआरएफ की चार अतिरिक्त टीमों को पश्चिमी और पूर्वी चंपारण जिले के लिए रवाना किया जा रहा है। पहले से ही बाढ़ प्रभावित तेरह जिलों में एनडीआरएफ की बाईस टीमों के साढ़े नौ सौ जवान तैनात हैं। वहीं, राज्य आपदा मोचन बल के चार सौ इक्कीस जवान और सेना के छह सौ तीस जवान युद्धस्तर पर बाढ़ से घिरे लोगों को सुरक्षित निकालने और राहत कार्य में लगे हैं। आपदा में घिरे लोगों के लिये सामुदायिक रसोई घरों की शुरुआत की गयी है। पूर्णिया से हमारे संवाददाता ने बताया कि राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या इकतीस पर इस प्रकार के पच्चीस कम्युनिटी किचेन खोले गये हैं। वहीं, जिले में पानी से घिरे इलाके में ऊंचे स्थानों पर पांच अन्य कम्युनिटी किचेन चलाये जा रहे हैं। इन स्थानों पर चौबीस घंटे लोगों के भोजन की व्यवस्था की गयी है। प्रभावित जिलों में लाईन होटल, आंगनबाड़ी, जीविका केन्द्रों और कटिहार रेलवे स्टेशन पर इस प्रकार के रसोई घरों की व्यवस्था की गयी है।

बाढ़ प्रभावित सभी परिवारों के बीच सूखा राशन बांटे जा रहे हैं। सेना, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ और जिला प्रशासन की ओर से खाने के पैकेट में पांच किलो चावल, चूड़ा, दाल, नमक, आलू, हल्दी, चीनी और चना उपलब्ध कराये जा रहे हैं। पेयजल की दिक्कत को देखते हुए प्रभावित लोगों के बीच क्लोरिन के टेबलेट भी बांटे जा रहे हैं।

मौसम विभाग ने उत्तर बिहार के अधिकांश हिस्सों में हल्की से मध्यम बारिश होने की संभावना जताई है। एक या दो स्थानों पर भारी बारिश और बिजली गिरने की चेतावनी भी जारी की गई है। आपदा प्रबंधन विभाग ने बाढ़ प्रभावित इलाकों में लोगों से विशेष सतर्कता बरतने को कहा है।

वैशाली जिले के राजापाकर थाना क्षेत्र के चकसिकंदर में उप मुख्यमंत्री सुशील कुमार मोदी के काफिले पर हुए हमले के सिलसिले में नौ लोगों के खिलाफ नामजद और एक सौ अज्ञात लोगों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गयी है। पुलिस अधीक्षक राकेश कुमार ने बताया की अब तक छह आरोपियों की गिरफ्तारी हो चुकी है और अन्य की गिरफ्तारी के लिये छापेमारी की जा रही है।

वैशाली जिले के जन्दाहा थाना क्षेत्र में चकमजीद गांव के पास देर रात अपराधियों ने एक पेट्रोल पम्प से तेरह लाख रुपये लूट लिये। पुलिस ने बताया कि पेट्रोल पम्प पर छह की संख्या में पहुंचे अपराधियों ने हथियार के बल पर सभी कर्मियों को बंधक बना कर इस घटना को अंजाम दिया। पेट्रोल पम्प के एक कर्मचारी को पुलिस हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है।

सारण जिले के गौरा आउट पोस्ट के सलीमापुर गांव के पास पुलिस ने एक ट्रक से एक सौ बीस कार्टन शराब बरामद की है। मौके से एक ट्रक और दो चार पहिया वाहन को जब्त किया गया है।

बांका जिले के अमरपुर थाना क्षेत्र में नंदलालपट्टी गांव में नहर में स्नान करने के दौरान डूबने से दो बच्चों की मौत हो गयी।
